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Warest.) Az Universul tegnapi 
ában Mária királynének egy 
tkozata jelent meg, amely su- 
kitételeket tartalmaz a kor- 
ellen. A nyilatkozatban a ki- 

je azzal vádolja meg a kor- 
t, hogy azért gáncsolták el a 

stanácsba való beválasztását, 
a kormány azt akarja, hogy ő 
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iketten a régenstanácsban let- 
volna, megerősitettük volna 

az intezményt és emeltük volna 
ik a presztizsét", mondotta a ki- 
hé és a nyilatkozat további ré- 
en leleplezte a régensválasztás 

szatitkait. 

királyné nyilatkozata a politi- 

életben bomba gyanánt hatott 
kormánykörökben rögtön felme- 
az a gondolat, hogy a nyilat- 

tt apokrif. Maniu miniszterelnök 
kezést keresett udvari körökkel, 
hban cáfolat helyett azt az érte- 
t kapta, hogy a nyilatkozatot 

u udvari miniszter adta át az 
ersulnak. 

kormány ennek dacára sem 
i azt, hogy az interju Mária 
lynétől származik és ezért Hiotu 

auari minisztert egy kurir kisére- 
bn Balcicba küldték a királyné- 
hogy választ hozzanak arra 
tkozólag, hogy a királyné hasz- 
a-e azokat a kifejezéseket, me- 
az interjuban megjelentek, vagy 

é 

el 

él 

I 

1 . Egyébként kormánykörökben 
nbery anyosra veszik, hogy az interjü 
ekel: ú,1 más, mint a liberálisok akna- 
, Kör ukája. 
kisérel 

örténel 
Előadját 
i. Bérle 

igyelőre - a királyné válaszá- 
tmegérkezéséig - a belpolitikai 
»zet erősen kritikus, mert Ro- 

kkal. 50 nia történelmében még nem volt 
blak. U a arra, hogy a királyi család 
ámu,A a kormány között sajtópolémia 
55, uljon meg. 
0 skal 

előadás 
Beveze 
Istvá 

ÖSORA 
A fekel 

1. Fősze 

élő holt 
kstheate! 
yvárakkil 

királyné interjujával kapcsola- 
an álhirek jelentek meg a kor- 
ny lemondásáról, majd pedig az, 

!y Vajda belügyminiszter lemon- 
t. Természetesen ezeknek a hi- 
nek nincs semmi alapjuk. 

Elfalaszíoffák 
a fegnapi mi- 

niszferíanácsoi 
' 

it Asz 
itó, ő1 Tlegnap este 6 órára miniszter- 
k Acs volt egybehiva, amelyet 

YULA 
möm 

Onban mára halasztottak. A mi- 
ztertanács helyett csak egy ér- 
ezletet tartottak, amelyen Maniu 
Miszterelnök, Vajda belügymi- 
zter és Popovici Mihály, a le- 
ndott pénzügyminiszter vettek 
zt. Az értekezlet végén Vajda 
elentette az ujságiróknak, hogy 
kormány kebelében a legteljesebb 
Ke uralkodik és nem felelnek 

a valóságnak azok a hirek, 
elyek a kormány tagjai között 

önTÖK 1929. OKTÓBER 17. 
óRsvár, It. évi. 237. szám. 

Belpolifikai válságoif idészeff elö 
Mária királyné nyilafkozata 

Kormánykörök apokrifnak minősifik a királyné nyi- 
latkozafá - Külön fuftári küldíiek a királynébosz, 609 
megfudják, 6509y fényleg basználfía-e a nyilafkoszai- 

Dan megjeleni kiféfelekeit? 

A kormánypáriíi 
Kképviselők 
vacsorája 

A kormánypárti képviselők tegnap 
este a Modern-étteremben vacsorát 
tartottak, mely a legbarátságosabb 

hangulatban folyt le, annak bizo- 
nyitására, hogy a kormánypárt nem- 
zeti és parasztpárti frakciói között 
nincsenek ellentétek. A vacsorán 
egyedül Pompiliu Joanitescu kama- 

lin kedd este 20 óra 26 perckor 
simán startolt a romániai utra. 22 
óra 5 perckor a léghajó a Lech 
folyó mellett fekvő Landsberg fe- 
lett haladt át s keleti irányben 
egyenesen München felé tartott. 
A légi utazáson husz utas vesz 

részt, 
kiknek fele svájci. Az utasok kö- 
zött öt hölgy is van. A start előtt 
a Zeppelin-müvek vezetősége teát 
adott az utasok tiszteletére. Eckener 
a teán közölte az utasokkal, hogy 
kedvező időjárás esetén a Graf 
Zeppelin csütörtök délelőtt a Breslau 

(Bécs.) A távirati iroda tudósitó- 
jának jelentése szerint Páris köze- 
lében egy autójavitó mühely és ga- 
rázsban eddig meg nem állapitott 
okból robbanás történt. A mühely 

áthaladó léghajóval rádió-összeköt- 

a jelenlevő 

POLIIKAI NAPILA 

Ezerkesztéség ás kiadóhivatals 
Etr. Raginas Maria (v. Deák Fe- 
reme-u. 11.) Teleilem szám: 6-38 
Előüizstési ár: Egész évre 608 lek 
lélévre 300 lej, negyedévre 150 
lel sgy hónapra B8 lej. Küliöldra 
szeknek az áraknak kétszerese 
Hirdatések közlése tariia szerint 
Agrékhirdetősek ára: egy szé a lek 
vastagabb batüvel. . élek 
Kéziratokat nam adunk vissza 

képviselők hevesem 
megtapsoltak. 

Jorga a fávozó pénz- 
ügyminiszferről 

Jorga Miklós a Neamul Roma- 
nesc-ben cikket irt Popovici Mihály 
volt pénzügyminiszterről. Jorga cik- 
kében dicsérőleg emlékszik meg 
Popovici Mihályról, azt irván róla, 
hogy a politikai tisztességnek és 
erkölcsnek szép tanujelét adta le- 
mondásával, miután belátta, hogy 
a régenssel való rokoni kapcsolata 
miatt lehetetlen megmaradnia a kor- 
mányban. 

rai alelnök tartott beszédet, melyet 

esetben csak pénteken délelőtt tér 
vissza a léghajó a friedrichshafeni 
kiinduló pontra. Sziléziában a Graf 
Zeppelin ujabb utasokat is venne fel. 

A léghajó a mostani ufon Eckener 
dr. személyes vezetése alatt áll s 

postát is szállit 

a közbeeső államokba. Ausztriában 
és Magyarországon a postazsákokat 
már a kora reggeli órákban le is 
dobták a léghajóból. Ausztria és 
Magyarország rádióállomásainakarra 
az óhajára, hogy a területük felett 

Négy ember halt megg 
a felrobbant autógarázsban 

két helyisége összeomlott. Négy 
halottról és számos sebesültről ér- 
kezett jelentés, ami annak tulajdo- 
nitható, hogy a váratlan explozió 
munkaidóő alatt következett be. 

Késsel dr. Vidican diák- 
pesérre Alb Davel vállalkoszó 

(Kolozsvár.) Az éjjel hatalmas 
botrány játszódott le a kolozsvári 
Szimplon-étteremben. Alb Pavel dus- 
gazdag, ismert monostori vállalkozó 
részeg állapotban összetörte a ven- 
déglő berendezését, majd egy hatal- 
mas kést szedett elő, amellyel le 

(Kolozsvár.) A liberális kormány 
annak idején az agrártörvény alap- 

játitott ki a kolozsmegyei Dregán- 
völgyében és ezt a kisajátitott erdő- 
területet több mócvidéki községnek 

madt egyetlenségekről szólanak. osztotta ki. Ez a nagyarányu kisa- 

ján tizenegyezer hold erdőséget sa- 

Részeg állapotban mindeni porrázuzoit a Sim- 
plon-éfferemben a dusgazdag monosifori polgár 

akarta szurni a vendéglőben tartóz- 
kodó dr. Vidican Teodor diákvezért, 
a Cozmuta-szanatórium orvosát. A 
garázdálkodó Albot nagynehezen ár- 
talmatlanná tették és előállitották a 
rendőrségre. Az eljárás megindult 
ellene. 

90 millió lej kártéritést állapitottak meg 
a mócvidéki erdők kisajátitásáért 

játitás sulyosan érintette a kolozs- 
vári Tischler-féle faipari vállalatot, 
amely a kisajátitás ellen felfolya- 
modással is élt. 
Amig a visszaigénylési per folyt, 

a kincstár és a Tischler-cég között 

két izben is történtek megállapodások, 

A Zeppelin Erdély felett 
ma délután repül át 

Bukarestben déli fél 2 órakor várják az óriásléghajót 
(Triedrichshafen.) A Graf Zeppe- [melletti repülőtéren leszáll s ez tetésbe kivánnának lépni s az uta- 

sokkal folytatandó beszélgetést hall- 
gatóságukkal közvetiteni kivánnák, 
a léghajómüvek vezetősége azt a 
választ adta, hogy a Graf Zepelin- 
nek repülésüzemi célokra szolgáló 
rádióberendezése beszélgetések köz- 
vetitésére csak akkor használható 
fel, ha ezt a szolgálat megengedi s 
ezért a kivánság teljesültét előre 
nem garantálhatja. 
délutáni órákban repül át a Zep- 
pelin. A léghajót Bukarestben ma 
déli fél 2 órakor várják és számos 
román repülőgép indult a Zeppelin 
elé. 

ezeket a megállapodásokat azonban 
a változó kormányok nenmi tartották 
be. A liberális kormány egy izben 
megállapodást létesitett a Tischler- 
céggel, amely szerint a kisajátitott 
területnek egy részét visszakapta a 
tulajdonos. Averescnuék a mócok in- 
tervenciójára és Francu Amos volt 
képviselő közbenjárására hatályta- 
lanitották a liberálisok megállapo- 
dását és 

az erdőt ismét visszaadták a köz- 
ségeknek. 

Az 1922. óta huzódó kisajátitási 
ügy közben a Legfőbb Semmitőszék 
elé került, amely utasitotta a föld- 
mivelésügyi minisztériumot, hogy 
delegáljon egy bizottságot, azzal a 
megbizással, hogy az erdő kisajáti- 
tási értékét állapitsa meg és erről 
tegyen jelentést. Amint értesülünk, 
ez a bizottság elkészült az erdőte- 
rület értékének felbecsülésével és 
kilencven millió lej kártéritést álla- 
pitott meg a Tischler-cég javára. 

Ujabb emberáldozatot köve- 
telt a morenii szondatüz 
(Bukarest.) A morenii szondatüz 

ujabb emberáldozatot követelt. Teg- 
nap este egy munkás, aki az alagut 
munkálatainál dolgozott, közel ment 
a tüzköz és ruhája kigyulladt. Élet- 
veszélyes sérülésekkel szállitották a 
ploestii kórházba. 

Erdély felett a
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Megmérgezte magát a szál- 
lodában egy berlini keres- 

kedelmi ügynök 
(Bukarest.) Az éj folyamán az 

Unio-szálló portása jelentést tett a 
rendőrségen, hogy a 48-as számu 
szoba lakója, Teitelbanm Hermann, 
38 éves berlini kereskedelmi utazó 
megmérgezte magát. Az öngyilkos 
utazó levelet hagyott hátra, mely- 
ben megirta, hogy romániai üzletei 
nem sikerültek és miután pénze 
elfogyott, nem maradt más válasz- 
tása, mint az öngyilkosság. 

10.500 dollárt találtak 
egy koldus álpupjában 
(Madrid.) Mallorca szigetén, Pal- 

mában meghalt egy német eredetü 
pupos koldus. A halottkémi szemle 
alkalmával kiderült, hogy a koldus- 
nak álpupja volt. A pup helyén a 
hatóságok nagy zacskóban tizezer- 
ötszáz dollárt találtak s a lakásban 

megejtett leltározáskor még további 
félmillió pezeta értékü értékpapi- 
rokat. 

Popescu Lulu 
sikkasztási ügyében csűtör- 
tökön hirdetik ki az itéletet 

(Kolozsvár.) Közel másfélévig tartó 
vizsgálat után végre itélethozatalra 
került Popescu Lulunak, a kolozs- 
vári egyetem sikkasztó titkárának 
bünpöre. 

Az egykori elegáns és vigkedélyü 
Popescu teljesen megtörten állott 
birái előtt. Popescu minden bünét 
töredelmesen beismerte. Vallomása 
önkénytelenül is nagy szimpátiát 
váltott ki a hallgatóságból és ezt 
az atmoszférát csak javitotta a ta- 
nuk egy részének vallomása, kik 
jószivüségének több esetét sorolták 
fel. Kihallgatták a kolozsvári egye- 
tem orvoskarának tizenkét profesz- 
szorát is, akik Popescuról, mint hi- 
vatalnokról szintén elismerőleg nyi- 
latkoztak és csapán akkor kezdtek 
gyanakodni rá, amikor esztelen köl- 
tekezése már az egész város szó- 
beszéd tárgyát képezte. A tanu- 
kihallgatások után Boca ügyész 
vádbeszédében Popescu Lulusulyos 
megbüntetését kérte. 
A vád- és védbeszédek meghall- 

gatása után a biróság az itélet ki- 

1 kollégium disztermében s minden 

Végeszakadt az olcsó vasuti 
utazásnmak 

(Kolozsvár.) A vasutügyi hatósá- 
gok rájöttek arra, hogy nagyarányu 
szabálytalanságok törtennek a ka- 
lauzok által kiadott ugynevezett 
bianco-jegyek körül, melyek során 
hatalmas összegekkel kárositották 
meg a vasutat. Az történt ugyanis, 
hogy a kalauzok, akiknél bianco- 
jegy füzetek vannak, féláron adtak 
el jegyeket az utasoknak és a bianco- 
jegyek ellenőrző kuponjára legfel- 
jebb egy állomásra szóló összeget 
jegyeztek be. 
A vasut a hasonló visszaélések 

meggátlása végett elrendelte, hogy 
az ellenőrök ellenőrző szemléjükal- 

ismét megkezdi n 
A kolozsvári Unitárius Nők Szö- 

vetsége az őszi szezon beálltával 
ismét megkezdi népszerü előadás- 
sorozatát. Az idei szezon előadásai 
október 17-én, csütörtök délután 6 
órakor kezdődnek meg az unitárius 

hét csütörtökjén ugyanabban az idő- 
ben fognak folytatódni. Az első elő- 
adást Gyallay Pap Domokos iró 
fogja tartani. Október 24-én délután 
ugyanabban az időben és helyen 
dr. Elekes Miklós orvos tart elő- 
adást. Október 31-én Kovács De- 
zsőné fog előadást tartani, november 
7-én ár. Sulyok István hirlapiró, 

Szigoruan ellenőrzik a vasuti kalauzok által kiállitott 
bianco-jegyeket 

Az Unitárius Nők 

kalmával ne csak a bianco-jegyeket 
vizsgálják felül, hanem revidiálják 
a kalauznál levő jegytömb ellenőrző 
kuponjait is, összehasonlitva a jegy- 
gyel, hogy egyeznek-e. Az esetben, 
ha a legkisebb szabálytalanságot 
felfedezik, az illető vasutast azon- 
nal felfüggesztik a szolgálatból. 
A vasutigazgatóság ugyanakkor 

intézkedett a gyakori csomag és 
személypodgyász eltünések ügyében 
is. Ezzel kapcsolatban elrendelték, 
hogy mindazok a vasutasok, akik- 
nek kezén keresztülment az eltünt 
csomag, vagy személypodgyász, kö- 
telesek a kárt közösen megtériteni. 

Szövetsége 
épszerü előadásait 
egyetemi tanár Délafrikáról, novem- 
ber 28-án dr. Varga Béla főjegyző, 
december 5-én Puksa Endre, de- 
cember 12-én pedig dr. Roska Már- 
ton tart. 
A november 14-iki, pénteki napon 

a főtanács ülése miait nem lesz elő- 
adás. Az egyes előadásokat dr. Bo- 
ros Györgyné fogja bevezetni. A 
Nőszövetség elnöksége kéri ezuttal 
is az egyes iskolákat, egyesületeket 
és a közönséget, hogy minél szá- 
mosabban sziveskedjenek megjelenni 
ezeken a népszerü, tudományos elő- 
adásokon. Belépti-áij nem lesz egy- 
általán. 

november 21- én dr. Szádeczky Gyula 

Dádlotf akart 
Enerff unta a 

.......... 

lenni a Ífanu, 
sok idé zés 

Olcsóbban megussza 
mini a 

(Kolozsvár.) Nem mindennapi ér- 
dekességü dolog játszódott le ma 
Kolozsvárt, az egyik járásbiró szo- 
bájában. Egy verek 
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hirdetését csütörtökre halasztotta el. 

Corsó filmszinház 

Olcsó árak! 

Carmen mozgó 

lres és két tanu. Öt tanu hiá 

HalivAtrá 
a OKON 

ctUl STR. MEMORANDULU! 3. 

vatosabb 
szórmebundák! s, Memoranduii 3. 

az ügyeket a vádliott, 
anuk 
gyaltak. A járásbiró jegyzője a kö- 
vetkezőket jelenti: 
- lelen van a vádlott, a felpe- 

nyzik. 

Szőrmét 
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hbétfőn. 

gosan mondja: 
- A tárgyalást február 

következő 

én tanuból vádlott legyek? 

terem közönsége bámul, egy 
véd odasugja a kliensének. 
látszik, megbolondult. A bin 
dig megkérdi: 

ur összeverekedett és le 
sajnálatomra véletlenül é 
voltam és engem is beadtak fa 
nak. Hétszer voltam már tárg 
lásra idézve. Egyik tárgyalásra 
jöttek el a többi tanuk, a máy 
tárgyaláson az eljárás nem 
még befejezve, a harmadik tárg 
lási napra választás esett és al 
lasztották. Másik két tárgyal 
nem kaptam idézést és miután 0 

megbüntettek egyszer ötszáz, n 
sodszor 1000 lejre. Isten tudja, h, 
még mi következh 

még mindig nem látom 
akar vádlott lenni. 
- Hát kérném szépen, - m 

apróhirdetés 20 lej. A 
féláron hirdethetnek. - Az 
hirdetések dija előre fize 

Cluj, Calea Victoriei 25. 

Cluj-Kolozsvár, októbe,, 

járásbiró ir valamit, majy, 

sztjuk. 
teremben jelenlevők közt, 
férfi, odamegy a biróhoz 

párbeszéd játszól 
ttük: 
Biró ur... 
El van napolva, monj 

Biró ur, ha szabad le 
Kicsoda maga? 
En, tanu vagyok. 
Mit akar? 
Nagy kérésem lenne. 
Halljuk. 
Biró ur, nem lehetne 

sz, 

biró elcsodálkozik, a tárgy, 

1 

Mi az kérem ? Maga válll 
lenni? 
Igen biró ur, - mondot, 
Tessék csak idefigyelni. 

n is j 

maradtam, tudtomon ki 

De kérem, - mondja biró 
, hogy mil 

a tanu, - az elmul tévben 
ekedtem s ugyanitt itélkezt 

felettem. Ügyemben, - habátt 
élkül jöttem, - mindjárt! 

első tárgyaláson itélkeztek és ki) 
száz lej pénzbüntetésre itéltek. 
ügy el volt intézve kétszáz lejji 
időveszteség nélkül. Azért kérne 
ha lenne szives belőlem vádlott 
csinálni, mert 
ban jövök ki és hamarább végil 
ezzel a pofozkodási ü 

akkor talán olcsíl 

ggyel, mint! 
ennék. 

.......... 

Ipróhirdetések 
Ebben a rovatb an minden szó 2 lej. Vas- 

b betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
llást keresők 

apró: 
tendő 

....... 
Zálogházi árverés lesz most 214 

bat estig lebe Ujitani csak szom 

Periekt gépirónő, aki a roml 
nyelvet is birja, azonnal állást keres. (' 
a kiadóban. 

Ára 384 lei. Bély 
Kolozsvár. 

A háziasszony büszkesége a s 
pen teritett asztal. „Terités-lálalás" kép 
albumfüzet megtanitja erre a hölgyek 

egben küldheti Lepageh 

konyhás 

Urania Select mozgó 

rtekezni. Radicsnál, Mes 

Miadó a Rákócziut mentén 3 szo 
villa november 1-re, esetleg elad 

ter-utca 7. 

sorrel kapltány 
Hatalmas dráma 10 felvonásban 

Főszereplők: 

Anna 0, Nilsson, Nils Asther 
Alice loyce 

Előjáték a legujabb Uia-journal 

Közkivánatra 

A kaland 
(Erotikon) 

Főszerepben: 

Ita Rina, Olaf Fyord 
Csak felnőtteknek! 

Nemek 6arca 

Szenzációs ujmüsor Csak felnőtteknek 

Társadalmi dráma 

a sexuális problémákról 

Főszereplő: 

Vladimír Gaidarow 
zaa 

Szenzációs premier 

Halló ien 
Főszerepben : 

Iiane Haid Luigi Serventi 
Nagy Kató 
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Hírek 
Bepillantás a 

- Dehogy 
nagymamája volt. 

Hová jufunk? 

XXX. század családi 
életébe.) 

I. 
A Más ujság nincs? 
- De igen. Képeeld, szegény Sanyi 

megette a nagymamáját. 
Z Ssanyi? 
- A mostohafiam. Anyai 

való nagyanyját kebelezte be. 
- Rémes! 
- Bizony rémes. Mi is megijed- 

ünk, de hálistennek semmi baja sem 

ágon 

II. 
Mi ez? 
Kannibálok között 

bárbeszéd ? Avagy a XXX. 
már odáig sülyedt, hogy az ember- 
gvőlkk barbár szokásait 

folyik le ez a 
század 

ujra divatba 

De figyeljünk tovább. 
III. 

- És semmi se maradt a nagy- 
mamából 2? 
- Sajnos. 

- De hát hogyan történhetett ? 
- Tudod, tegnap nagytakaritás 

kihordtunk mindent a szobá- 
ból, természetesen szegény boldogult 
nagymamát 
mult héten égették el a krematórium- 
ban. Az égetés kiválóan sikerült, alig 
maradt utána öt deka fehér por. Oda 
tettük egy stanicliben a többi füszer- 
doboz közé. Vacsorára lekváros gom- 
bóc volt és Sanyi, aki mindent cuk- 

vrozva szeret, tévedésből cuhkorpor he- 
lyett boldogult nagymama hamuvaival 
szórta tele a tányérját. .. 
- Csodálom Sanyit, hogy nem 

vette észre. 

is, akinek hamuvait a 

Hiszen nem is lehetett 

Neki édes 
Dimy. 

is nem. 

temetik Tamási Istvánt. 
Tamási István temetése 16-án dél- 
után 4 órakor, a katolikas egyház 
szertartása szerint a köztemető ha- 
lottas kápolnájából fog megtörténni. 
A magyar kereskedelmi egyesület 
tagjai déli 12 órakor koszorut he- 
lyeznek a köztemető halottas kápol- 
nájában felravatalozott koporsójára. 
A magyar kereskedelmi egyesület 

hivja fel a tagjait, hogy a 
koszoru elhelyezésénél minél többen 
Vegyenek részt. 

A zsidók ügye a magyar par- 
lamentben. Budapestről jelentik : 
A képviselőház legközelebbi inter- 
pellációs napján Payer Károly inter- 
pellációt szándékozik intézni a kor- 
mányhoz, hogy van-e tudomása ar- 
ról, hogy a népszövetségi közgyülé- 
sen Magyarország delegátusa szept. 
elején a palesztinaizsidók érdekében 
szót emelt. Ha vanerről a kormány- 
nak tudomása és a felszólalást he- 
lyesli, hajlandó-e a kormány a ma- 
gyarországi zsidók részére is bizto- 
sitani azt a védelmet, amelyet de- 
legátusa a palesztinaiak érdekében 
övetelt ? 

Ami az 

autónak és hkerékpárnak a tummiabroncs 
az a 

évalosjárónak a Palma-sarok! 
lit is, ott is lökhárító az elasztikus kaucsuk, 
a lest és az idegek kimélésére, a korai 
elfáradás elleni védekezésre. Palma-sarku 

cipők sokáig tlartják meg formájukal. 

A mozdony szeneskocsijában 
csempészfék be a selymef 

és a cigareffái 

Cefarfózíatíiák a bünös mozdonyvezetfői és füfő 

(Csernowitz.) A lengyel határon 
levő Gligore Ghica Voda vámállo- 
máson nagyarányu selyemcsempé- 
szésnek jöttek nyomára. A selymet 
Lengyelországból a román vonat 
mozdonyvezetője és fütője csem- 
pészték át. 
Egyik vámtisztviselő fedezte fel a 

csempészést, aki észrevette, hogy a 

mozdony szénkocsijába a szén alá 
zsákokat rejt el a mozdonyvezető 
és a fütő. A vámosok kiüritették a 
szénkocsit és a szén alatt hét zsák 
finom nyakkendőselymet és három 
zsák külföldi cigarettát találtak. A 
csempész mozdonyvezetőt és a fütőt 
letartóztatták. 

Felakaszíioftfta magái üszletfé- 
Den az „Euwo" cipőkereskedés 

fulajdonosa 
(Bukarest.) A főváros kereskedelmi 

köreit egy öngyilkosság tartja izga-: 
lomban, amelynek okozója a péenz- 
ügyi válság volt. Neumann Horn 56 
éves cipőkereskedő, a Strada Aca- 
demiei 2. szám alatti „Ewo" cipő- 
üzlet tulajdonosa, tegnap üzletében 
felakasztotta magát. Neumann Horn 
az öngyilkosság elkövetése előtt le- 

azután a cipős- 
polcok közé szeget vert és egy 
zárta üzletét és 

cipőzsinorral felakasztotta magát. 
Délután az üzlet alkalmazottai- 

nak feltünt, hogy az üzlet zárva 
van még, üzletnyitás idején. Egyi- 
kük átment a tulajdonos közelfekvő 

Magyar Szinhaáz 

lakására a kulcsért. Miután a tu- 
lajdonos nem volt odahaza ebédelni, 
a rosszat sejtő családtagok lakatos- 
sal nyittatták fel az üzlet ajtaját. 
Mikor az ajtót felnyitották, legna- 
gyobb rémületükre ott látták a tu- 
lajdonost lógni a cipőspolcok között 
holtan. 

Az öngyilkos cipőkereskedő két 
levelet hagyott hátra, egyiket a 
rendőrségnek, a másikat pedig Leon 
Blamaru cipőkereskedőnek. Neumann 
Horn mindkét levelében azt irta, 
hogy a gazdasági válság miatt lett 
öngyilkos. A kereskedő tragédiája 
nagy részvétet keltett. 

OperaésN.Szinnh. 

ez 

3 oldal 

Hajnal Győző hangversenye. 
Hangversenykörutja megkezdése 
előtt a jövő hét csütörtök estéjén 
tartja meg Kolozsváron Hajnal 
Győző bariton koncerténekes egyet- 
len ária- és dalestélyét a római 
katholikas gimnázium termében, 
Salamon Etelka hegedümüvésznő 
közremüködésével, Ütő Mária zon- 
goramüvésznő kisérete mellett. Az 
estély müsora a legkiválóbb zene- 
szerzők müveiből lett összeállitva, 
ugy mint: Sehubert, Schumann, 
Moussorgski, Leoncavallo, Dima, 
Grieg, Neiser, Corelli, Brahms, Hu- 
bai. A hangverseny iránt általános 
az érdeklődés. 
Eghy Angi női hygienikus, har- 

mónikus testnevelési és mozgás- 
müvészeti iskolája Ferencz József- 
ut 44 szám alatt a korszerü hygienia 
és a kényelem minden eszközével 
fel van szerelve. Az iskola hygienikus 
tornatanfolyamokat tart, gyermekek, 
fiatal leányok és nők részére sová- 
nyitó tanfolyamokat, üditő tornát 
tanit és tanfolyamokat tart énekes- 
nők és szinmüvésznők részére. Tanit 
rtmikus és müvészi táncokat. Az 
iskola gyakorlóterme hideg és meleg 
zuhanyokkal van ellátva. 
Öngyilkos bankigazgató. Szász- 

városról jelentik: Graef Róbert kézdi- 
vásárhelyi bankigazgató revolverrel 
halántékon lőtte magát és rögtön 
meghalt. A bankigazgatót az ker- 
gette a halálba, hogy intézete le 
akarta épiteni. 

Felakasztotta magát gyógyit- 
hatatlan betegsége miatt egy 
parasztlegény. A kolozsvári csend- 
őrparancsnoksághoz jelentés érke- 
zett, hogy Policeu-Sálaj községben 
Bonfian Mihály nevü parasztlegény, 
aki gyógyithatatlan betegségben 
szenvedett, felakasztotta magát. 
Elgázolta a vonat a részeg 

embert. A kolozsvári csendőrpa- 
rancsnoksághoz érkezett jelentés 
szerint, Gavrile Balavan, Lona Sálaj 
községbeli gazdát halálra gázolta a 
vonat. A gazda részeg állapotban 
hazafelé tartott és a vasuti sinen 
keresztben lefeküdt aludni. A moz- 
donyvezető nem vette észre az esti 
szürkületben a sineken keresztül- 
fekvő ember és elgázolta. 
Mit tárgyal a város mai köz- 

gyülése? Kolozsvár város közgyü- 
lését ma délelőtt 9 órai kezdettel 
tartják meg. A közgyülés tárgyso- 
rozatának legkiemelkedőbb pontjai : 
a szeptember hónapról szóló pénz- 
ügyi beszámoló és a villanyüzem 
kommercializálásának ügye. A köz- 
gyülésen szóba kerül az egészség- 
ügyi minisztériumnak az a rendelete 
is, amellyel a járványkórház, az 
orthopedkórház, a nőikórház és a 
rákkutató-intézet fenntartási költsé- 
geit is a városra akarja háritani. 
Ez a négy állami kórház évi tiz- 
milliót meghaladó összeggel ter- 
helné meg a város költségvetését. 
A közgyülés előreláthatólag tilta- 
kozni fog a minisztérium önkénye 
ellen, annyival is inkább, miután a 
város pénzügyi helyzete meglehető- 
sen sivár képet mutat és jelenleg 
100 milliós költségvetési hátraléka 
van Kolozsvárnak. A közgyülésen 
heves viták várhatók a miniszterium 
rendelete ellen. 

Kristály Palace Varieté 

Szinielőadás 

Tanasé társulatának 
vendégjatékn 
In plin 

Este fél 9 órakor 

Mozi előadás 
Csak felnőteknek! 

I. A szerelem vására 
tCsábitó) 

II. Fekefe nővér 

III Pótképek 

Előadások d. u. 83 és fél 6 órakor 

Uj kettős müsor 

Tosca 
Este fél 9 órakor 

Szentegyház-utca 3. 

Ma és mindennap 

Brodszky Miklós 
és parlnere 

Boby 
és a szenzációs verieté-műüsor 
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Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, vajjon mi a helyzet a kormány- 
ban a nemzetiek és a parasztpártiak 
között. Hallom, hogy Junian igaz- 
ságügyminiszler erősen duzzog és 
majd otthagyta egy szóéri a kor- 
mányt ... de mégse hagyta ott. 
- Mit akar tudni ezzel kapcso- 

latban ? 
- Hogy mit szól az ügyhöz Ma- 

niu miniszterelnük ? 
- Ezről a helyzetről egy hasonló 

bájos eset jut eszembe. 
Nagy a vitatkozás a csendes csa- 

ládi körben. A szomszéd házaspárról 
esett szó. Önagysága elmondta, hogy 
mennyire szeretik egymást és mégis 
sokat veszekednek. Rögtön az asszonyt 
vette védelmébe. 

,Mindennek a Pista az oka, - 
mondta - a napokban is olyan szót 
vágott a felesége fejéhez, hogy más 
asszony azért az egy szóért örökre 
otthagyta volna ..." 

A férj erre kivette a 
zsebeből és igy szólt : 

„Áruld el nekem édesem, hogy mi 
volt az a varázsszó, mit a Pista 
mondott... 

- Gondolja, hogy Maniu is erre 
a varázsszóra kiváncsi ? 
- Elbben maradunk. 

noteszét a 

Elnapolták a 11-es huszár- 
tisztek perének tárgyalását 

(Kolozsvár.) Jelentette a Mai Világ, 
hogy a kolozsvári hadbiróság kedden 
kezdte meg a kolozsvári 11-es hu- 
szárezred négy tisztjének ügyét tár- 
gyalni, akiket megvesztegetés elfo- 
gadásával vádoltak. A per fővád- 
lottja Verderber Juon alezredes, a 
izenegyes huszározred volt paranes- 
noka, aki jelenleg a hatos divizió- 
nál teljesit szolgálatot. Vádlottjai 
Constantinescu huszárkapitány, An- 
ton és Marcineanu főhadnagyok és 
Conea Theodor őrmester, akiket a 
hadbiróság ügyészsége hivatalos ha- 
talormmmal való visszaéléssel, hami- 
sitással és megvesztegetéssel vá- 
dolva állitott a biróság elé. Meg- 
vesztegetésért emeltek vádat gróf 
Bethlen Balázs, Fejérváry Jenő, 
Kozma György, Kis Péter, Remne- 
cean György, Szász János, Szász 
Antal, Grünstein Sámuel, Weinber- 
ger F., Mihali Juon, Leonhárd F., 
Récsey Lajos, Hess Ernő, Frik Fe- 
renc és még több schimbás huszár, 
valamennyien a tizenegyes huszár- 
ezred katonái ellen, mert állitólag 
megvesztegetéssel akartak volna me- 
nekülni a katonai szolgálat alól. A 
tárgyalásra több mint hetven tanut 
idéztek meg. 

Az érdemleges tárgyalás előtt dr. 
Bietan ügyvéd kéri a tárgyalás el- 
napolását, mivel védencének, Anton 
főhadnagynak legfontosabb mentő- 
tanui nem jelenhettek meg. Közel 
egy órás tanácskozás után hirdette 
ki az elnöklő Batar tábornok, hogy 
a biróság elnapolta a nagy per fő- 
tárgyalását. 

MAI VILAG 

(Nagyvárad.) Érdekes perben ho- 
zott itéletet a nagyváradi itélő- 
tábla. Dalos Mihály halmii föld- 
mives pert inditott Molnár József 
földmives ellen, akinek a kaszálója 
az övével határos. A két kaszáló 
között elhuzódó mesgye miatt állan- 
dó veszekedések voltak a két föld- 
mives között. Hét évvel ezelőtt 
Molnár lekaszálta a határmesgyén 
nőtt lucernát, mire Dalos beperelte. 

szerint a vitás lucerna mintegy 70 
lej értékü. Molnár a szatmári biró- 
ság előtt, ügyvédje utján telekkönyv- 
ből és kataszteri térképekkel bizo- 
nyitotta, hogy joga volt lekaszálni 

(Bukarest.) Tegnap délután a rend- 
őrség házkutatást tartott Theodoru 
kisenevi prefekturai titkárnál. A ház- 
kutatás egy betöréssel van össze- 
függésben, amit már hosszabb idő- 
vel ezelőtt követtek el Genadie 
Banescu kisenevi ékszerésznél. Az 
ékszerésztől annak idején milliós 
értékü ékszereket vittek el a be- 

Szabó Janő divatkülön- 
- legességek 

A községbeli szakértők állitása 

Bilantt kötött és szö- 
-- vött áruk gyári 

lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér18 

etven lejért perelt: a per- 
költség 15.000 lej 

a határmesgyén termett lucernát, 
mert az ő tulajdonát képezi. A 
szatmári törvényszék Molnárnak 
adott igazat. 

Dalos az ügyet a nagyváradi 
itélőtáblához felebbezte meg, azon- 
ban a pert itt is elvesztette. Az 
egész ügyben, amely 70 lejért in- 
dult meg, legérdekesebb az ügyvédi 
számla. Ugyanis az ügyben a szat- 
mári törvényszék 400 lej perkölt- 
séget, a nagyváradi itélőtábla pedig 
7600 perköltséget itélt meg. Az 
esetben, ha Dalos a semmitőszék- 
hez felebbez, a perköltségek Isten 
segitségével megkétszerezhetődnek. 

. 

Egy betöréssel kapcsolatosan ház- 
kutatást tartotiak a kisenevi 

pefekinura titkáránál 
törők és nemrégiben a prefekturai 
titkárnál több olyan ékszert láttak, 
amit annak idején a betörők elvit- 
tek az ékszerésztől. 
A prefekturai titkárnál tartott 

házkutatás nagy feltünést keltett és 
a város lakossága izgatottan várja 
a vizsgálat eredményét. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- Gobelin' 

itgó Konyha- Moskovits ós Társa Konyia. 
relési cikkek, üveg és por- 

Kézi- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

női divat CGólya- Áruház géi diva 
gességek nagyáruháza. Cal. 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

munka eéjjánáruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

örogusriák ] 

Telefon: 12-12. 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- yn 
lényi-u.) Telefon: 9-57. ZzŐmzáruk Ernlee árogueria és 

: 2 illatszertár. 
eimnemr Női felöltők Déri Lajos szücstr Piata Unirii (Főtér) No. 38. 

- és ruhák eri Lajos mi Ró MIRoyal- áruháza. Cal. Regele Fer- ; - Memo- VE zörouge- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. randului 3. (v. Unió-utca). ria és illatszertár. P. Unirii 

Venus-Áruház Románia 
egyik leg- 

mnagyobb nőikabátok és ru- 
Kérem ne tévedjen! 

(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Férti divat 
utóda Neumann M. 

szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

Nagy József szücs- Könyv- és 
hák áruháza. Nagybani el. mester ; z 

adás is. 8tr Memorandu divatterme Főtér 10. szám. Dapirkereskedők 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

árionffy Test-Kesze Alhert Könyv és 
vérek és Társa Meey AMri papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Boschán 
Céza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Izrael Józsel ezües str. 
2 (Kossuth L.-u.) Telet. 2-85. 

üzlete az or- 
szág legnagyobb és legol- 
csóbb kotta beszerzési 

. Victoriei 

Katz és Fia Készférfi 
= forrása. Főtér 15. (Chovan 

rekruha, női kabát és c pő- 
áruháza. Urania palota, 

mulatorok, 

Kézimunka, kötött és szö- 

Cluj, Unióutca 16. Tele. 
fon: 8-76. Radió accu- 

lámpák, 
mophonok és lemezek. 

! ; iskola 180 - Lei.) zleti H angszeráru ; zongoraiskola 180- Lei.) 

mek ruharaktár. Mérték dramo hon fepage könyv, 
utáni szabóság. Piata Unirii zeneml, k a (kotta), papir, irószer, rajz- (Főtér) 10. Telefon: 8-85. ; Od . müszer stb. áruház. Nyom- zzr lee een dai- és kiadóvállalat, Kérjen A. Wolfkz Eicöner A. jegvzékeket. 

Vas, szerszám ás 
edényáruházak 

gra- 

vttáru, narisnya, csipke Ui i 
„Salon Fodor"" ame- 

rik: 

Ui! akkayásöukharák z 

Sipos Jemnő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 

higienikus női és férfi 
fodrászat. Manikür, pe- 
dikür és babaklinika. 
Jutányos atonoma. Cluj, 
volt Kossuth Lajos-u. 3. 

ai kedők. Caiea Regele Ferdi- 
nand 39-11. Telefon: 5-66. 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

dés. Cal, Victoriei 6. (volt 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

ű . 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Király J.Zenemü szak- 

TEK Cluj-Kolozsvár, 
Kol 
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sSzINHÁZI IRODAHIR 
Szombafon este 9 óra 10 percky, 

Mit susog a lehér akác? Az 
évadnak bizonyára egyik legv 
zóbb és legnagyobbszerü ujdonság 
lesz a Mit susog a fehér aká 
cimü pompás uj operett, amelyny 
szombaton este lesz az első elj 
adása. Nagyszerü zene, változat, 
táncok, csupa magyaros hangulk 
érdekes meseszövés biztositja e 

if« 

elől 

nek az operettnek különös na hire 
sikerét, amelyet Kolozsvárott a ana 
fog támasztani a brilliáns Szerep / ol: 
osztás, a ragyogó uj külső kiállit ár, b 
és a gondos, ambiciózus előkészi 
letek. Külön felhivjuk arra a ki 
zönség figyelmét, hogy a szombaj 

ani Ő 
poli 

ikai 
premiére a Moissi-előadás miat ka 
nem 9 órakor, hanem valamivi yünk 
későbben és pedig pontosan 9 óy yek 
10 perckor fog kezdődni. A Mi 
susog a fehér akác? egyelőre ; 
egymásutáni estére van kitüzve, 
a pénztár árulja már mind az 
előadásra a jegyeket. 

Csütörtökön esfe jótékonycélu előadi 
a csikszentftamási tűzkárosultak javán 
Az egész magyar társadalom meg 
mozdulása biztositja, hogy csütöt 
tökön este, amikor a Magyar Dalu 
Szövetség karöltve a Magyar Szi. 
házzal nagyszabásu művészesté 
rendez a csikszenttamási tüzkám. 
sultak javára, zsufolt nézőtér fogja 
köszönteni az estélyen résztvevi 
müvészeket. Az óriási érdeklődésn 
való tekintettel, jegyekről tanácsou 
előre gondoskodni. 

Pénteken este: Vakablak. A tavalyi 
budapesti évad legnagyobb megle 
petése a Vakablak, Boros Elemé, 
mély hangulatu, elragadó dráma 
ujdonsága volt. A Vakablak-ot 1 
nyári évadban már adták Koloz 
várott, de az idei téli évadban pér 
teken este lesz az első előadása. 
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Ma utoljára: Fekete nővér és Sze 
relem vására. Tegnap is, tegnapelőt 
is minden előadás alkalmával zst 
folásig megtelt a Magyar Szinhát 
tágas nézőtere. Két Shatalmas fi 
met vetitenek: A „Fekete nővér 
Elisabeth Bergner ragyogó alakiti 
sával s a „Szerelem vására' 
(Csábitó), amit kényes témájánil 
fogva csak felnőttek nézhetnek vé. 
gig. Ez a pompás müsor már csal ho 
ma látható és pedig 3 órakor é M álta 
félhat órakor. Helyárak 30, 20 é kkor 
10 lej. a ti 

Várak Holnaptól kezdve: Senorita. (Bébi uuka Daniels) és Huszévesek (Clara Bow).A 
Magyar Szinháznak holnap és hol 
napután ismét igazi rekordmiüsori i 
lesz: a „Senorita" cimü 8 felvoná 
sos dráma, a főszerepben Bébé D 
nielssel és ,„Huszévesek cimü 
felvonásos vigjáték, amelyben a1 
igézően kedves Clara Bowt csodál 
hatjuk. Ez a hatalmas kettős műsl 
kivételesen csak két napig látható: 
csütörtökön és pénteken. Előadások 
3 és fél 6 órakor. 
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HETI MŰSOR 
Szerdán este 9 órakor: Tánase társulatá 

nak vendégjátéka: In pln. Sorozat! 
szám 61. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 

Szerdán d, u. 3 és fél 6 órakor. I. A fekelt 
nővér. Dráma 9 felvonásban. Fősze 
repben: Elizabeth Bergner. II. A sze 
relem vására. Csak felnőtteknek. 
Pótképek. 2 ésfélórás előadások. Keltő 
müsor. Helyárak: 30, 20 és 10 le 

Felelős szerkesztő: 

WOJTI ZKY-KELEMEN GyULA 
Tip. .LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-4 


